

稳中发展

俄亥俄现代中文学校理事长
林峰博士
2016年5月22日



尊敬的同学们,家长和老师们:

时光飞逝日月如梭,一年紧张愉快的学习马上就要结束了。首先我代表理事会全体同仁向毕业生表示衷心的祝贺!一张小小的毕业证凝聚了你们多年的刻苦努力,老师的悉心教诲,和家长的积极配合。希望中文学校的学习为你们将来的成功多开启一扇门,多开辟一条路。你们虽然从中文学校毕业了,但中文学校一直都是你们的家,欢迎你们继续回来学习和服务,用你们的知识和亲身经历,帮助,鼓励低年级的同学们,给他们做好榜样,激励他们继续学好中文。

我们中文学校办学的宗旨就是服务家长,服务社区,最高教学,最低学费。为了最大限度的推广中文教育,在平衡财务支出的前提下,秋季我们为新生提供免费中文学习。中文学校长期与学区保持良好的关系,能让我们的学生在舒适明亮的高中课堂学习,并有体育馆让学生家长展开各项体育舞蹈活动。良好安全的环境是靠学生家长义工一起营造出来。为了加强安全措施,今年学校推出新的规章制度,让家长积极参与安全巡逻,保证学生们在课前,课间和课后的安全。

今年学校校委会在范锡波校长带领下运作有方。范校长总是第一个来,最后一个离开,兢兢业业,一丝不苟,把校委会工作安排的井然有序。今年范校长大力加强学校与老师家长的沟通,校委会理事会同仁积极配合轮流

编辑撰写每周通讯。老校长马京升一如既往,他的无私奉献精神感染着大家,让大家一起干得更开心更起劲。真正把奉献的快乐带到了一个个团结的集体。于军文身兼数职,哪里需要哪里就有他,不光负责学校网站,学校各种活动摄影整理图片录像也少不了他。教务长李娜,教务主任陈珊,注册主任刘衍莉,会计吴齐虞,大家分工合作,从老师考勤记录到代课老师安排都细致周到,让学校教学有条不紊。理事会成员也积极配合校委会工作。在校委会人手短缺的情况下,倪小鹏理事积极承担了很多工作,伍红宇理事也帮忙注册,其他理事也在学校各项活动中身先士卒,做好带头人。我们将近六百学生的学校就是靠义工无私奉献作着。

祝贺新上任的理事们。他们是王宏伟,刘莉,孙燕,李江,邵艾萍,吴剑辉,徐登科。她们其中有长期服务中文学校的老义工,也有青年一代的新义工。这样的新老组和团队会承接我们学校以义工为主题的非营利传统,又有不断创新精神。在大家的共同努力下,相信我们学校越办越好,管理制度越来越健全。我校学生人数比去年有所增长,老师尽职尽责,学生刻苦努力,家长积极配合。我们二十多年历史的学校愈发走向成熟,稳中求发展,跟着时代的步伐,不断创新,不断探索。一年年,一代代,在共同的旅途中,我们也一起增进了解,增进友谊,团结向上,跟孩子们一起成长。谢谢大家!

2016 俄亥俄现代中文学校毕业典礼 毕业生代表发言

王天自 2016年5月22日



亲爱的老师们,同学们,大家好!

我叫王天自,是现代中文学校今年毕业班的学生,如果大家觉得我的中文发音还算标准的话,我可以骄傲地说,我是地地道道的咱们学校的“成果”。

2008年我们全家搬到哥伦布市,我就开始在这里学习中文了。在这8年时间里,我从懵懵懂懂的小男孩长成了半大小伙子,每天上学前都要和妈妈抱一下,从前都是我在她的怀里,突然有一天我发现妈妈比我矮了;在这8年时间里,伴随咱们中文学校对中文教育的各种尝试和探索,我学过各种不同教材,有王双双中文,有马立平中文,还有暨南大学中文;在这8年时间里,我也跟随着不同的老师。

一年级是刘莉老师,我都不记得她教过我什么了,但她却记住了我,后来刘老师教我弟

弟时,对他说,“你的哥哥中文学得很好,你可不要落后啊!”“落后”这个词太难懂了,当时上一年的弟弟一脸茫然地问:“什么意思”。

我跟得最长的是孙燕老师,当时班里的同学都是去年就毕业了,看来我是“落后”了。孙老师讲课特别认真,那时每周都要默写好多个生字,不但折磨我,也快要把我逼疯了,严重影响了我们母子的感情(I am just kidding),但孙老师的课特别活泼生动,和美国课堂里很像,她组织我们演讲,做展板,记得当年我做过的兵马俑的介绍,爸爸帮我写的解说词,说“兵马俑深邃的目光穿越了历史的长河”,我当时都没弄明白自己在说啥,可去年暑假回国真的参观了兵马俑,站在那宽阔的展览大厅,我似乎一下子就明白了那眼神里的深意。

在中文学校的最后两年我是跟着高高原老师学习的,一开始我跟妈妈说,不是孙老师教中文我就不学,去高老师班还挺不情愿,可不久我就发现高老师太好玩了,他根本不按常规讲课,他东扯扯,西扯扯,却不知不觉地让我们学到很多有关中国的知识和文化,他还爱憎分明,我们表现好时,他发自内心的表扬可以让我们得意好几天。

终于,盼了好久的中文学校毕业的这一天到了,可真的到了,却又有些舍不得了。真心谢谢学校,谢谢老师,谢谢做义工的叔叔阿姨,也谢谢陪我一同成长的同学们。

最后,爸爸说,要用一句诗感慨一下老师的默默付出:“随风潜入夜,润物细无声”。我想,这就是我们骨子里的传承吧,它不会因为时间而改变,不会因为空间而改变,不会因为喜好而改变,这就是我们的中国根。

谢谢大家。

2016 俄亥俄现代中文学校毕业典礼 毕业班老师发言

高海源博士 2016年5月22日

尊敬的各位校领导,毕业生家长,各位同仁及全体毕业生同学们:

首先请允许我对今年的毕业生表示最衷心和最热烈的祝贺!

经过多年的不懈努力,你们终于迎来了今天这一辉煌的时刻。真的是可喜可贺!但是在兴高采烈之余,你们要清醒地认识到今天绝对不是你们学习中文的终点,而是又一个新的起点。中文学校只是引导你们入了门,给你们打下了一个良好的基础。希望你们能再接再厉,

把中文学得至少不要比英文差得太多。要利用一切机会,多说多读中文,认真对待每一个词,每一句话,每一个成语及每一个表达方式,认真地品味其中的内涵。这会极大地丰富你们的思维和想象,提高你们的交际能力。但愿将来有一天你们能用中文讲笑话,超过黄西;用中文谈历史,超过袁腾飞;用中文说相声,超过郭德纲。

未来是属于你们的,希望寄托在你们身上。欲穷千里目,更上一层楼。希望你们能看得更远,飞得更高,取得更大的成绩! 谢谢。

同学们,老师们,家长们,全体义工,校委会,理事会,各位朋友:

大家好! 俄亥俄现代中文学校 2015-2016 学年即将圆满结束。首先向中文班毕业的同学们表示祝贺。现在我代表校委会,就一年来的学校各项工作向大家作年终总结汇报。俄亥俄现代中文学校有一支勤奋高效的管理团队,学校有一支热心教学稳定的教师队伍,学校是传承中国文化的重要资源基地,学校是家庭培养下一代的信息交流中心。

教学工作,教师培训,交流经验

俄亥俄现代中文学校提供丰富多彩的教学内容。在中文教学方面,以汉语为中心,采取多轨多样的教学课程。开设暨南大学中文班,马立平中文班,非汉语家庭特别中文班。稳定的教师队伍。大批热心教学,热爱孩子的教师长期服务,深受家长和同学们的喜爱。2015 年新学年开学前一周,成功完成教师任职培训工作。教案

座。为大家传授园艺知识,介绍种植体会,美化家园。

俄亥俄中国节

2016 年 1 月 30 日。第九届俄亥俄中国节成功举行。中国驻纽约总领事章启月大使发来贺信,众议员蒂伯里 Tiberi 贺信向中美两国人民祝贺春节。俄亥俄现代中文学校和俄亥俄中国文化中心联合主办,来自俄亥俄州主要城市哥伦布,克利夫兰,辛辛那提,雅典,托利多的华人团体及本地美国人共同参与。节目综合了歌舞表演,茶艺展示,体育比赛,儿童游戏,大合唱,武术,美食品尝等众多项目。感谢大家共同努力,出谋划策,精诚合作,万众一心,共庆佳节。通过举办中国节,学校建设成了传承中国文化的重要资源基地。俄亥俄现代中文学校师生家长应邀前往区里的众多的公司和学校举行文艺演出和文化展览,这些公司和学校包括摩根大通银行,科夫曼高中,等等。少儿艺术团不断壮

学年总结报告

俄亥俄现代中文学校校长
范锡波博士
2016年5月22日



提交,学生出勤,课堂纪律等事项。像往年一样,2015 年暑假,我们接待中国国务院侨办派出的“华文教育名师巡讲”团,进行现场授课。俄亥俄州三所中国国务院侨办认证的“华文教育示范学校”的老师七十多人在哥伦布集合参加培训。三所中文学校是:俄亥俄现代中文学校,大辛辛那提中文学校,克利夫兰当代中文学校。2015 年 11 月,学校还迎来了全美中文学校协会现任会长和副会长以及前任会长远道而来到我校视察工作,客人们参观了教室和体育馆大厅等,与教师和孩子们亲切交谈,亲临教室现场观摩教师们的精彩教学活动,还参观了芭蕾大师、合唱团指挥、武术教授、数学系教授、以及体育系教授的课堂。

关爱孩子,健康成长

学校组织多项讲座,就孩子成长不同阶段关心的课题进行探讨。牛娃大学堂“第一讲”成功举办,邀请普林斯顿大学(Princeton University)和艾莫斯特学院(Amherst College)两位大学生,具体地讲述了自己大学申请的过程,分享了自己高中学习和课外活动以及如何选择适合自己的理想大学。鼓励学生暑期阅读,开学后,学生暑假阅读奖颁奖。就家长关心的幼儿牙科保健举行“牙齿保健讲座”儿童牙齿矫正的早期治疗。举办亲子教育讲座,和大家一起探讨如何培养孩子非智力能力,交流沟通能力。

热心教学,激发兴趣,开发智力。

为激发同学们的学习热情,学校举办了多种竞赛活动。包括中文演讲比赛,中文认字比赛,英文拼写比赛,首届数学竞赛。在日常的中文课程数学课程教学中,我们经常收到家长对优秀老师的好评。夸奖老师们激发了同学们的学习兴趣。老师们,谢谢你们富有创意的教学方法。

尊师爱教,相互支持

一年里的三个节假日,九月的教师节,十一月的感恩节,五月的母亲节,学校专门组织茶话会活动感谢老师们。老师启迪孩子,学校支持尊重老师。

多元文化,生动活泼

中秋佳节是华人团圆的传统节日。2015 年学校组织了一年一度的中秋烧烤野餐会。中文学校家长老师学生以及所有每逢佳节倍思亲的亲朋好友们一起欢度这个传统节日。万圣节是美国传统的幽默娱乐节日。2015 年 11 月 1 日学校举办万圣节联欢活动。让孩子们老师们轻松登场,共同搞怪,共同快乐。2015 年 11 月学校举办“莎士比亚文学欣赏”讲座。了解莎士比亚出身,家庭,时代背景,欣赏莎士比亚生动的语言表达。春秋两季,学校举办园艺讲

大,合唱团初具规模。

透明沟通,团队建设

学校及时就各项工作,在“每周通讯”里和全体成员透明沟通,增加互信。俄亥俄现代中文学校 2015 年度全校家长会召开,理事会及校委会就学校 2014-2015 各项工作向全体家长汇报,理事会作年度政策报告,校委会作办校规划报告。理事会选举在 2016 年 5 月份按期举行,实现稳定的新老交替。

结语

俄亥俄现代中文学校有一支勤奋高效的管理团队,学校有一支热心教学稳定的教师队伍,学校是传承中国文化的重要资源基地,学校是家庭培养下一代的交流中心。

校委会团队包括:校长范锡波,副校长马京升,教务长李娜,教务主任陈珊,总务长贾洪涛,代理总务长倪小鹏,会计吴齐煜,注册主任吴深川,注册主任刘衍莉,财务长霍学文,信息管理主任于军文。

理事会团队包括:理事长林峰,副理事长邵艾萍,财务长霍学文,秘书长关山,理事孙燕,理事陈青杰,理事伍红宇,理事徐登科,理事倪小鹏。

安全巡逻队成员包括:张晓翔,刘思进,王宏伟,吴剑辉。

在这里,我对支持我工作的校委会理事会成员表示衷心感谢。对所有义工表示感谢。对全体家长表示感谢。祝老师们,同学们暑期愉快。

谢谢大家。

毕业赠言

俄亥俄现代中文学校校长 范锡波博士
(2016年5月22日)

全体毕业生同学们:

祝贺你们,在俄亥俄现代中文学校成功完成中文课程,今天毕业。俄亥俄现代中文学校的毕业生制度,是在我的倡议下开始实施的。过去欢送一批又一批毕业生,今天我作为校长欢送你们毕业,我为你们感到自豪。

语言是人与人之间交流的工具。汉语和英语是世界上最常用的交流工具。你们即将成为插上双翅的雄鹰和天使,去见识既广阔美好又充满挑战的世界。

让英语和汉语一起帮助我们团结更多的朋友,创造美好的未来。

